

优势互补 互利共赢

武汉市儿童医院信阳医院挂牌成立



信阳消息 (李宇军)10月18日上午,武汉市儿童医院与信阳市第一人民医院儿科全面合作签约暨武汉市儿童医院协作医院挂牌仪式在市一院门诊部门前举行。

据介绍,武汉市儿童医院是新中国成立后建立的第四所儿童医院,是中部地区规模最大、技术力量最强的三级甲等儿童专科医院,拥有丰富的医疗资源。武汉和信阳地理相近、生活相融,两家医院签约后,武汉市儿童医院将按照医生动、病人不动的服务理念,定期委派专家到信阳市第一人民医院坐诊、查房;为基层医师提供学习进修的机会;遇到疑难病症可建立转诊、住院绿色通道。力求两年内,使信阳市儿童医院呼吸、消化、新生儿三个专科的诊疗水平明显提高,门诊儿科诊疗量明显提升;儿科专业发展在3年至5年内达到本市儿科专业领先水平,创建市级重点专科。希望通过这些

举措,给信阳地区的儿童带来便捷、优质的医疗服务。

市第一人民医院儿科由武汉市人民医院托管后,将坚持“优势互补、平等自愿、互利双赢、风险共担”的原则,医院性质及功能不变,医院资产权属不变,政府对医院政策不变,职工身份不变。同时,将依托武汉市儿童医院的技术、设备、信息及管理优势,借助信阳基层卫生体系及政策,形成一个以信阳市儿童医院为核心,向上紧密联系武汉市儿童医院,向下辐射综合医院儿科和基层妇幼保健机构的医疗服务体系,助推我市儿科医疗事业跨越发展。

市第一人民医院和武汉市儿童医院建立协作关系,也开启了我市构建域外医联体的新历程,有利于我市医疗卫生资源的进一步整合,推动信阳医疗卫生事业的进一步发展。

信阳职业技术学院附属医院

天使家庭——王莉家庭



王莉家庭

王莉,信阳职业技术学院附属医院外二病区的护士,她以对患者的一颗爱心默默奉献着,对工作精益求精,对患者热情和蔼,多次参与到科室对重大车祸伤病员的救治和护理,针对外伤患者,她加强对手术病人的术后康复功能锻炼和心理护理,为患者撑起一片晴朗的天空。作为一名繁忙的外科护士,她常常顾不上家中幼小的孩子,以自己对患者无私的爱赢得了大家的称赞,被该院授予“十大天使家庭”荣誉称号。王莉由衷地说:“感谢我的家人,正是因为有他们,我才能无后顾之忧的努力工作,才能当好一位好母亲的同时又是一位合格的护理人员!”图为甜蜜幸福的一家人。朱晓红 摄

医疗帮扶

专家到光山县中医院开展精准扶贫

信阳消息 (李勇)10月16日,解放军第305医院吴登山副院长带领医疗专家一行共6人来到光山县,对光山县中医院开展“精准扶贫、医疗帮扶”指导工作,此次是解放军第305医院第二次来该县开展医疗帮扶指导。

解放军第305医院根据医院自身优势,针对中医院目前医疗现状和专业特点,此次选派了中医、消化内科、呼吸内科、心内科、神经内科专业方面专家,专家团队将在中医院开展为期10天的医疗带教、质量管理、义诊、学术讲座等帮扶活动。

光山县中医院郭宁远院长表示,医院非常珍惜解放军第305医院这



305医院专家为病人检查做指导

次对口帮扶难得的机遇,将号召全院干部职工向专家们虚心学习和请教,努力提高自身专业水平,从而提升全院整体综合服务能力。解放军第305

医院此次帮扶光山县,为中医院的发展带来了机遇,为该县广大人民群众的健康带来了福音,对推动该县卫生事业的发展增添助力。

莲花清瘟启动美国二期临床研究

近日,我国治感冒、抗流感药物莲花清瘟胶囊美国二期临床研究在弗吉尼亚州正式启动。这是我国进入美国FDA(美国食品药品监督管理局)临床研究的治疗流行性感冒的中药,也是进入美国FDA临床研究的复方中药。对此,中华医学会呼吸分会副主任委员白春学教授表示:“中医中药有五千年的悠久历史,被全球认可,不仅是中国的瑰宝,更是世界医学的宝贵财富!”上海复旦大学呼吸病研究所副所长宋元林教授指出:“莲花清瘟胶囊直接在美国启动二期临床研究。明年结果一旦通过,进入美国OTC市场指日可待,这是中医中药在全世界非常大的进步!”

在美国FDA开启二期临床研究的莲花清瘟胶囊,是中国工程院院士吴以岭教授带领的专家团队汲取我国汉代、明代、清代三朝名医治疗外感病的用药经验,在中医络病理论指导下,结合现代抗病毒、抑菌、提高免疫等研究成果创制而成的用于治疗普通感冒和流感的专利新药。

2009年“甲流”期间,北京佑安医院等9家三甲医院联合开展的与国际接轨的“莲花清瘟胶囊治

疗甲型H1N1流感临床循证研究”结果表明,莲花清瘟胶囊在退热、缓解流感症状方面优于达菲,且治疗费用仅为达菲的1/8。这一循证医学研究在世界卫生组织国际临床试验平台上进行了注册,为此次美国FDA注册提供了有力的临床证据。

该药的美国FDA二期临床试验将在美国加利福尼亚州、佛罗里达州、德克萨斯州在内的6个州共30家临床研究中心进行,依据国际规范化临床设计,筛选420名流感患者,展开为期6个月的随机、双盲、安慰剂对照研究。研究将针对莲花清瘟治疗流感的作用特点,评价莲花清瘟不同剂量、不同给药时间的退热、缓解肌肉酸痛、改善咽痛、咳嗽等症状的疗效和安全性,同时研究种族差异、生活习惯背景对莲花清瘟疗效的影响。

我国科学家屠呦呦因成功研制出中药青蒿素获得2015年度诺贝尔医学奖,使中药在西方医学界产生了很大反响,中药在西方的认可度不断提升。莲花清瘟胶囊在美国采用国际临床评价标准评价它的疗效与安全性,得到好的结果将是全球认同的,这也是中药走向世界的必经之路。(文/孙珍)